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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 24 (VINTE QUATRO) 

DE AGOSTO DO ANO DE 2021, ESTIVERAM PRESENTES 

VIRTUALMENTE OS SEGUINTES VEREADORES: CARLOS 

ALBERTO, ROMUALDO, CAPITÃO MARTINS, PEDRO RODRIGUES. 

EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES PAULINHO, ROBÉRIO SANTOS, LEO SALES, 

IVONALDO LIMA, INSPETOR MORAES, IRMÃO RAIMUNDINHO, DR. 

PATRIARCA, CRISTIANO, MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA, 

JEORGENES CASTRO, RAFAEL LACERDA, JÚLIO CESÁR E 

SILVANA MACIEL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM Nº 059, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - APROVA O CÓDIGO DE CONDUTA DA 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARACANAÚ - GCM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 220, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA – INSTITUI A SEMANA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 221, DE AUTORIA DO BERIM – DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE EXIBIÇÕES COM LEGENDAS PARA 
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DEFICIENTES AUDITIVOS, E ÁUDIO DESCRIÇÃO PARA 

DEFICIENTES VISUAIS NAS SALAS DE CINEMA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 222, DE AUTORIA DO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS – DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE CAIXAS 

ELETRÔNICOS EM ALTURA REDUZIDA NAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 223, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO – DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOTECAS NOS CENTROS DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL DA REDE DIRETA, NAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

DE ENSINO FUNDAMENTAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 224, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – 

DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA COLOCAÇÃO DE 

CAÇAMBAS EM PONTOS VICIADOS DE LIXO, O CHAMADO 

ECOPONTO PRONTO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 225, DE 

AUTORIA DO ROMUALDO BEZERRA – INSTITUI INCENTIVO À 

PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS, POR PESSOAS IDOSAS E A 

PROMOÇÃO DE CAMPEONATOS MUNICIPAIS DA TERCEIRA IDADE 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 226, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA – DENOMINA DE EMEF FRANCISCO TABOSA FILHO À 

ATUAL EMEF DO JATOBÁ, SITUADA NO BAIRRO JARDIM JATOBÁ, 

NESTE MUNICÍPIO. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 007, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO – INSTITUI A 

MEDALHA DO MÉRITO O DESBRAVADOR MARACANAUENSE, EM 

HOMENAGEM AOS DESBRAVADORES ADVENTISTAS DO 

MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 190, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA – INSTITUI O USO DE UNIFORME ESCOLAR PARA AS 

ATIVIDADES DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO GRATUITO DO MESMO AOS ALUNOS 

MATRICULADOS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 191, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL – CRIA A BIBLIOTECA DIGITAL MUNICIPAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 192, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – INSTITUI O 

PROGRAMA PONTO ZERO, QUE ESTABELECE PONTOS 

ALTERNATIVOS DE DESCARTE DE RESÍDUOS DA CONSTRUÇÃO 

CIVIL E PEQUENOS VOLUMES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 193, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA – DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO 

AO LIVRO E À CULTURA DA LEITURA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, ESTABELECE AS SUAS DIRETRIZES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 722 AO 736/2021 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: IVONALDO LIMA, INSPETOR MORAES, ROMUALDO 

BEZERRA, CAPITÃO MARTINS, DR. PATRIARCA, JEORGENES 

CASTRO, PAULINHO, IRMÃO RAIMUNDINHO, ALINE DO HOSPITAL, 
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PEDRO RODRIGUES, DEMIR PEIXOTO, CARLOS ALBERTO, 

MANOEL CORREIA, LÉO SALES, RAFAEL LACERDA. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO 

DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO INSCRITOS NO PEQUENO, 

INICIA O GRANDE EXPEDIENTE COM O INSCRITO VEREADOR LEO 

SALES, CUMPRIMENTOU OS SEUS COLEGAS EDIS, OS 

FUNCIONÁRIOS DESTA CASA E OS OUVINTES 

MARACANAUENSES. DESEJOU UMA BOA RECUPERAÇÃO AO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS QUE REALIZOU UMA CIRURGIA 

RECENTEMENTE. EM SEQUÊNCIA, RESSALTOU A SUA 

SATISFAÇÃO E ALEGRIA COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA, O 

QUAL ASSINOU UM DECRETO INSTITUINDO A PRIMEIRA ESCOLA 

CÍVICO-MILITAR NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, ATRAVÉS DE 

CONVÊNIO COM O GOVERNO FEDERAL. A ESCOLA TANCREDO 

NEVES SERÁ A CONTEMPLADA COM O REGIME CÍVICO-MILITAR, A 

MESMA LOCALIZA-SE NO BAIRRO NOVO MARACANAÚ. 

APRESENTOU ENTUSIASMO AO VER MAIS UMA AÇÃO 

AVANÇANDO, CRESCENDO E COM MUDANÇAS SIGNIFICATIVAS 

NA VIDA DOS CIDADÃOS MARACANAUENSES, EM ESPECIAL PARA 

AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES QUE SÃO O FUTURO. TAMBÉM 

PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO GEORGE VALENTIM 

PELO EXCELENTE TRABALHO. ABORDOU SOBRE A SUA 

SOLICITAÇÃO EM CONSTRUIR MAIS UMA ESCOLA DE NÍVEL 

MÉDIO NO DISTRITO DA MUCUNÃ PARA ATENDER AS 

NECESSIDADES E CARÊNCIAS DE TODOS OS BAIRROS 
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ADJACENTES, POIS MUITAS VEZES OS ALUNOS DA REGIÃO AO 

TERMINAREM O ENSINO FUNDAMENTAL NÃO TÊM A SUA VAGA 

GARANTIDA NAS ESCOLAS DE NÍVEL MÉDIO POR NÃO EXISITIREM 

OPORTUNIDADES SUFICIENTES, FAZENDO COM QUE OS MESMOS 

PROCUREM VAGAS EM BAIRROS DISTANTES. O EDIL TAMBÉM 

CITOU QUE, ATRAVÉS DOS ANSEIOS DOS PAIS, DOS ALUNOS E 

DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA DE EDUCAÇÃO, CONSEGUIRAM 

IDENTIFICAR TAL NECESSIDADE E DE PRONTO SOLICITARAM AO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA QUE INTERMEDIASSE COM O 

GOVERNO DO ESTADO PARA RESOLVEREM A REFERIDA 

DEMANDA, CONTANDO COM O APOIO DA INFLUÊNCIA DOS 

DEPUTADOS ESTADUAIS FERNANDA PESSOA E JULINHO. EM 

APARTE, O VEREADOR JÚLIO CESAR PARABENIZOU E PRESTOU 

APOIO AO VEREADOR LEO SALES PELO SEU EMPENHO EM 

TRAZER MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

ABORDOU SOBRE A SUA SOLICITAÇÃO DE CONSTRUIR UMA 

DELEGACIA QUE ATENDA A REGIÃO DO JAÇANAÚ, MUCUNÃ, 

LUZARDO VIANA, CÁGADO, SIQUEIRA, JARI E OUTROS. 

RESSALTOU SOBRE A DUPLICAÇÃO DA AVENIDA ONDE FICARÁ O 

NOVO POLO INDUSTRIAL E ACRESCENTOU SOBRE A 

CONSTRUÇÃO DE CRECHES INTEGRAIS PARA AQUELA REGIÃO. 

EM APARTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO, PARABENIZOU 

PELA PRIMEIRA ESCOLA CÍVICO-MILITAR E PRESTOU APOIO A 

SOLICITAÇÃO DO VEREADOR LEO SALES, COM UMA NOVA 

ESCOLA DE NÍVEL MÉDIO NO DISTRITO DA MUCUNÃ, 

RESSALTANDO A NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DE VAGAS PARA 

OS ADOLESCENTES. EM APARTE, O VEREADOR IVONALDO, 
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SALIENTOU A IMPORTÂNCIA DO TEMA EM CONSTRUIR E 

IMPLANTAR MAIS ESCOLAS DE ENSINO MÉDIO NO MUNICÍPIO. 

CITOU O BAIRRO PAJUÇARA COMO UM QUE NECESSITA DE 

NOVAS ESCOLAS, JÁ QUE É UM BAIRRO POPULOSO E NÃO TEM 

VAGAS PARA TODOS, OCASIONANDO O DESLOCAMENTO DESSES 

JOVENS PARA OUTRAS REGIÕES AO INVÉS DE ESTUDAR NO 

PRÓPRIO BAIRRO. RESSALTOU QUE É PRIMORDIAL A EDUCAÇÃO 

E QUE TODOS SEJAM BENEFICIADOS COM ELA. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE CRISTIANO ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. SENDO ACATADA, ANUNCIA A 

ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR CRISTIANO COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 183, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA 

PONTOS DA CULTURA, NO ÂMBITO DA FUNDAÇÃO DE CULTURA 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - FULCULT, NA FORMA QUE 

INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 184, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO – 

INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E DIAGNÓSTICO DA DOENÇA DE CROHN E 

RETOCOLITE ULCERATIVA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 185, DE 

AUTORIA DO VEREADOR MANOEL CORREIA – DISPÕE SOBRE A 

INDICAÇÃO DA CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL PARA 

INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS ECOLÓGICAS NAS PRAÇAS, ESCOLAS 

MUNICIPAIS, HOSPITAIS, POSTOS DE SAÚDE E AO LONGO DOS 
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CALÇADÕES E CICLOVIAS DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 186, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL – INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A CRIAÇÃO DE 

UMA EQUIPE, VINCULADA À PREFEITURA, DENOMINADA BRIGADA 

AMBIENTAL DA CIDADE DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 187, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 

PATRIARCA – CRIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

PROGRAMA DA UTILIZAÇÃO DA ENERGIA SOLAR, COMO 

ALTERNATIVA PARA A REDUÇÃO DE CUSTO NOS PRÉDIOS 

PÚBLICOS A SEREM CONSTRUÍDOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 188, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA – DISPÕE DA CRIAÇÃO DE UMA 

PRAÇA NO BAIRRO COLÔNIA ANTÔNIO JUSTA, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 189, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES – FICA INSTITUÍDO O TÍTULO EMPRESA AMIGA DO 

IDOSO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR 

CRISTIANO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 25 (VINTE 

CINCO) DE AGOSTO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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